
Күні: 27.02
Сабақтың тақырыбы: Еңбекпен тапқан тиын. Грузин ертегісі.
Мақсаты:
а) білімділік: «Еңбекпен тапқан тиын» ертегісінің мазмұнын түсіндіре отырып, ертегідегі негізгі ойды ұғындыру
ә) тәрбиелік: Оқушыларды жаман әдеттерден аулақ болуға, үлкенді құрметтеуге, еңбексүйгіштікке тәрбиелеу.
б) дамытушылық:, Оқушылардың ой - өрісін дамыту, ертегіні қорытындылауға баулу.
Сабақтың типі: Жаңа білімді меңгерту
Көрнекілігі.  Суреттер, портреттер, А-3, маркер,  
Әдісі: аялдама, топтық жұмыс, топтастыру, мен- саған, сен- маған, дөңгелек үстел, бәрі сенің қолында.
                                                      Сабақтың барысы
І. Ұйымдастыру кезеңі
ІІ. Психологиялық дайындық
Табиғат - біздің анамыз,
Табиғатқа баламыз.
Табиғатты қорғайтын,
Біз әдепті баламыз.
Жер байлығы көп екен,
Меңгеруді қалайды.
Осының бәрін меңгертер,
Әдебиеттік оқу сабағы.
ІІІ.Үй тапсырмасын тексеру. Жекен Жұмаханов «Ер еңбекте сыналады»
«Мен-  саған, сен- маған » 
IY. Қызығуылықты ояту.   «Аялдама» ойыны.
Сабақ тықырыбын ашу мақсатында  еңбек  туралы мақал- мәтелдер құрастыруға беріледі. (әуен ойнап тұрады.)
І-топ: Еңбек- ырыс бұлағы, еңбек- бақыт шырағы
ІІ-: Еңбексіз өмір жоқ, ауырсыз жеңіл жоқ.
ІІІ- топ: Еңбегің қатты болса, татқаның тәтті болар.
.- Балалар, ендеше бүгін біз «Еңбекпен тапқан тиын» атты грузин халқының ертегісімен таныс боламыз.
(Грузиндердің ұлттық киімімен түскен суретін көрсету)
Y. Жаңа сабақ.
Кіріспе әңгіме
    Грузин ұлты. Грузия мемлекетінің халқы. Олар грузин тілінде сөйлейді. Грузия мемлекетінің астанасы - Тбилиси. Бұл елмен Қазақстан арасында дипломатиялық қарым - қатынас орнады.
«Ер еңбекте сыналады» деп бекерге айтылмаса керек. Өйткені әрбір тіршілік иесі өзіне тиесілі жұмысты жауапкершілікпен, сүйіспеншілікпен жасаса, жақсы нәтижеге қол жеткізеді. Мақтаншақтықтан, ұқыпсыздықтан, жалқаулықтан арылмайынша, жұмысың алға баспайды. Сондықтан өзіңе тапсырған істі мұқият, тындырымды етіп орындау керек. Еңбек ер атандырады.
- Ертегі деген не, балалар?
- Ауызша жеткен халық шығармаларының түрі.
- Ертегінің қандай түрлерін білесіңдер?
↓Қиял - ғажайып ертегілері
Жан – жануарлар туралы ертегілер
Шыншыл ертегілер
Топтық  жұмыс
І топ-Ғылым орталығы (жоспар құрады)
ІІ топ-Оқу орталығы (топтағы оқушылар түсіндіреді.)
ІІІ топ-Жазу орталығы (мәтінге түйін сөз жазады.)
Әр топтан бір-бір оқушыдан қорғайды.  (Топтастыру стратегиясы). (Портретін ілу)
Мағынаны ажырату. 
YI. Оқулықпен жұмыс:
1. Мәтінді оқыту. (сынып мәтінді іштей оқып шығады)
2. Әңгіменің мазмұнын жоспар бойынша әңгімелеу. Оқу  орталығы
2. Жоспар құру.  Ғылым орталығы
1. Құрылыста
2. Мақтаншақ машина
3. Батпаққа батқан көлік
4. Көмек
Сөздік жұмыс:
Кәрілік - қартайып, қарт
Тірнектеп - еңбектеніп
Ымырт жабылған - қараңғы түскенг мезгіл
Бұлжытпай - екі етпей, айтқанын тыңдау
Сергіту сәті.  «Көңілді күн»
ҮІІ. Жаңа сабақты бекіту:
Өткен сабақта оқытылған мәтін мен ертегіні салыстыру
Ер еңбекте сыналады. (Әңгіме) Жекен Жұмаханов - мақтаншақтық
Ұқсастығы: Еңбек туралы
Еңбекпен тапқан тиын (Ертегі) Халық, жалқаулық
ҮІIІ. Ой толғаныс. Дөңгелек үстел 
Еңбек туралы өлең 
Сабақ басында еңбек туралы бірнеше мақал - мәтел айттық. Сол мақалдардың қайсысы бүгінгі ертегінің мазмұнына сәйкес келеді?
* Еңбектің наны тәтті,
  Жалқаудың жаны тәтті.
 (барлық оқушы ортаға шығып шеңберге тұрып, түсінгендерін ортаға  салады)
ІХ. Жаңа сабақты қорытындылау:
Кері байланыс. «Бәрі сенің қолында»
«Әңгіме кестесі»
Ертегі немен аяқталды?
Нені үйрендің?
Х. Үйге тапсырма: Ертегіні түсініп оқу
 Балаларды мадақтау.
-жарайсыңдар, балалар, бүгін сендер де еңбек еттіңдер.
Бағалау.  Балаларға таратылған күн, бұлт, тамшылардың суреттері арқылы бағалау
              «күн»-  5 ұпай (толық жауап)
              «бұлт»-  4 ұпай (жеткілікті біледі)
             «тамшылар»-  3 ұпай  (жеткіліксіз біледі)
Үй тапсырмасын беру.  169, 170 бет оқу, мазмұндау, бес жолды өлең құрастыру.
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Oii Torranbic
«EHOeKIeH TankaH THBIH»
epmezici epmeziHiH, Kau
mypiHe xcamadel den
otiaaicviidap?
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